
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.  2  del  21.07.2015

OGGETTO:  Giuramento del Sindaco.

L’anno  duemilaquindici  il  giorno  ventuno  del  mese  di  luglio,   con  inizio  alle  ore  20.00,   nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale  nella  sua  prima  seduta,  ritualmente 

convocato in seduta straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X IOVINE                  FILOMENA X

LA  GALA              ANIELLO      X MAUTONE            FELICE X
BOCCHINO           GAETANO X DI  PALMA            ROSA X
RICCI                      NICOLA X COPPOLA             MARIANNA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X BENEDUCE           PASQUALE X
SORRENTINO       SEBASTIANO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art.40 comma 2 del D.Lgs. 267/00, il consigliere anziano dott. Felice 
Mautone, assistito dal Segretario Generale avv. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  F.F.                    F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE
     Il  CONSIGLIERE ANZIANO     
       dott. Felice Mautone avv. Stefania Urciuoli

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 30.07.2015

IL RESPONSABILE SETTORE  VII
    

Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
30.07.2015 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000
(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 30.07.2015

F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII
        

         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il PRESIDENTE  f.f., consigliere anziano Felice Mautone,  passa al 2° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Giuramento   del  
Sindaco”.

Dà lettura  della proposta di deliberazione di pari oggetto, predisposta dal Settore VII – 
ufficio di Segreteria,  nel testo allegato alla presente deliberazione.

A questo punto il  SINDACO, avv. Antonio Carpino indossa  la fascia tricolore:
Di fronte al Consiglio Comunale  che, partecipe, assiste in piedi, in forma solenne ed a ogni  

effetto  di  legge  pronuncia   il  giuramento  ai  sensi  dell’art.  50  comma 11  del  TUEL  267/2000, 
leggendo la  seguente formula:

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”.

Dopo il giuramento, il Presidente f.f. invita  l’assemblea a rivolgere un applauso al Sindaco 
della Città di Marigliano.

Il cons. CERCIELLO Michele (Impegno civico)  rivolge  gli auguri al neo eletto Sindaco, 
che  ritiene essere un politico  appartenente  alla  vecchia guardia.

 
Il cons. COPPOLA Marianna (F.I.)    augura  buona amministrazione al Sindaco.

A questo punto prende la parola il Sindaco, il quale  ringrazia innanzitutto i cittadini che 
numerosi  hanno partecipato, ringrazia i consiglieri per gli auguri formulati, ben consapevole  delle 
responsabilità  di questa nuova Amministrazione, pronta ad iniziare un percorso nuovo per la città, 
nel rispetto del proprio ruolo e mandato  conferitogli  dai cittadini. Auspica un’opposizione dura, 
intransigente, propositiva;  quanto alla maggioranza, assicura che sarà fatto di tutto per tutelare gli 
interessi dei cittadini, al fine di realizzare il programma amministrativo proposto alla città.

Segue un applauso.

Il cons. IOVINE Filomena (F.I.),  nella qualità di candidata a Sindaco non eletta,  porge gli  
auguri  al  Sindaco  a  nome della  coalizione  di   Centro  Destra,  alla  quale   va  il  suo  personale 
ringraziamento per la campagna elettorale portata avanti, tesa all’ascolto delle reali esigenze dei 
cittadini.  Dichiara   che  sarà  portata  avanti  un’opposizione   propositiva,  che  offrirà  una 
disinteressata collaborazione per le tutte le proposte  che riterrà meritevoli.

Chiede  che venga attuato parte del  programma presentato dal centro destra,  ponendo in 
special  modo attenzione sulle politiche ambientali,  sociali e di sostegno al lavoro. 

Chiede,  altresì,  un controllo  sulle  opere pubbliche,  al  fine  di  arginare  qualsiasi  tipo di 
infiltrazione  malavitosa.   Ritiene che il bene comune dei mariglianesi  dovrà  essere il collante che 
unirà  maggioranza  e  opposizione  ed  in  tale  ottica    il  centro  destra  promuoverà  forme  di 
partecipazione attiva, al fine di attuare un percorso trasparente attento alla gestione amministrativa 
e  vigilante  sulla  piena  attuazione  dei   programmi  proposti  in  campagna  elettorale  dalla 
maggioranza. 

Il  cons.  CAPASSO   Francesco  (Movimento  5  Stelle)   rivolge  gli  auguri  al  Sindaco, 
affermando che l’opposizione del  “Movimento 5 Stelle”  sarà un’opposizione mirata al rispetto del 
bene comune. Auspica che  i punti presentati in campagna elettorale, cioè sull’acqua, sull’ambiente, 



sul lavoro, sulla trasparenza vengano presi in considerazione, in quanto progetti che interessano 
tutti  i cittadini.

Il cons. MOLARO Sebastiano (Cambia con noi)  rivolge il suo augurio  al Sindaco, alla 
cittadinanza,   neo eletta Giunta e  ai  Consiglieri  Comunali,   sicuro  che  questo Consiglio  sarà 
pronto a discutere  su tutto, per il bene di Marigliano. 

Il cons. JOSSA Giuseppe (P.D.)  rivolge   il suo fraterno augurio al Sindaco,   collega e 
compagno di partito di lungo corso, con il quale ha condiviso l’esperienza delle primarie. 

Augura buon lavoro a se stesso e a tutto il consiglio,  affinché Marigliano possa  risollevarsi 
dalle condizioni attuali in cui versa.

Il cons. TRAMONTANO Francesco (U.D.C.), a nome del suo gruppo,  rivolge gli auguri  al 
Sindaco e ai colleghi consiglieri.

Il  cons. GUERRIERO Sebastiano (La  città  che vogliamo) rivolge al Sindaco gli  auguri 
personali e quelli della sua lista. Si dichiara compiaciuto   delle parole pronunciate  dal cons. Iovine,  
in quanto ritiene che Marigliano  abbia bisogno di una buona Amministrazione e che  una  buona 
Amministrazione per essere tale  abbia bisogno di  una buona Opposizione. 

Nel prendere atto della massiccia presenza dei cittadini  in questa prima seduta, si augura 
che anche per il futuro ci sia una così  intensa partecipazione, in modo che i cittadini possano essere 
un ottimo sprone  per questa Amministrazione. 

Il  cons.  BENEDUCE Pasquale  (Iovine  Sindaco)   interviene per    alcune    riflessioni  e 
considerazioni;  ci  tiene  a  rivolgere  il  suo augurio  a  tutti  i  candidati  non  eletti,  che  con  il  loro 
impegno  hanno aderito ad un progetto politico e garantito  lo svolgimento delle elezioni. 

Dopodiché, così come previsto  dall’art. 13 co. 7 del vigente regolamento sul funzionamento 
del consiglio,  comunica di volere  presentare un o.d.g. di indirizzo politico, che dovrebbe essere 
discusso alla fine della seduta o inserito nell’o.d.g. del prossimo consiglio comunale,  ad oggetto: 
“Rinuncia  all’indennità  di  carica  di  Sindaco,  Vice  Sindaco,  Assessori  e  Presidente  del  Consiglio,  
nonchè  rinuncia  all’indennità  di  presenza  dei  consiglieri  comunali  per  le  sedute  del  Consiglio  
Comunale e delle Commissioni Consiliari”. 

Ne dà, quindi, lettura nel testo riportato nello  stralcio della fonotrascrizione  a cura della 
ditta incaricata, allegato agli atti di ufficio.

Il PRESIDENTE  f.f. prende atto  dell’o.d.g. presentato dal cons. Beneduce e rimanda la 
discussione alla fine della seduta.

Dopodiché   dichiara  chiuso l’argomento.

dott.ssa G/Capone



Comune  di  Marigliano
Provincia di Napoli

OGGETTO: Giuramento del Sindaco-

Parere  in ordine alla regolarità  tecnica:

Si esprime  parere  FAVOREVOLE  ai sensi  dell’art. 49 del TUEL 267 del 18.08.2000.

                                                                            f.to IL  RESPONSABILE  SETTORE  VII
 dott. Antonio del Giudice

Comune  di  Marigliano
Provincia di Napoli

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  AL CONSIGLIO COMUNALE

Ufficio  Istruttore: Settore VII - Segreteria generale
Responsabile segreteria: dott.ssa Giuseppa Capone
Responsabile Settore:  dott.Antonio Del Giudice

OGGETTO:  Giuramento del  Sindaco.

IL RESPONSABILE  SETTORE  VII



Premesso che in data 31 maggio 2015 si sono svolte le Elezioni Amministrative  per il rinnovo 
del Consiglio Comunale  e la nomina  diretta del Sindaco;

Che in data 14 giugno  2015  si è tenuto il ballottaggio tra i due candidati alla carica di  
Sindaco, che hanno ottenuto il maggior numero  di voti;

Che  è  stato  eletto  Sindaco   l’avv.  Antonio  Carpino,  la  cui  proclamazione  da  parte 
dell’ufficio Centrale Elettorale  è avvenuta  in data 19 giugno 2015;
Che,  ai  sensi   dell’art.50  comma  11  del   TUEL 267/00,   “il  Sindaco  presta   davanti  al 
Consiglio, nella seduta di insediamento, il giuramento di osservare lealmente la Costituzione 
Italiana”;

Visto, altresì,  l’art. 18 del vigente Statuto comunale, che al 3° comma  stabilisce che: 
“il consiglio comunale, nella prima seduta, prende atto dell’intervenuta nomina del sindaco  
a suffragio universale diretto e riceve il giuramento dello stesso";

PROPONE  AL CONSIGLIO  COMUNALE

- di   ricevere  il  giuramento   del  Sindaco Carpino Antonio  che,  indossata  la  fascia, 
pronuncia la seguente formula di rito:

“Giuro di osservare  lealmente la Costituzione  Italiana”.

Il responsabile segreteria
dott.ssa Giuseppa Capone

IL RESPONSABILE  SETTORE  VII
Dott. Antonio Del Giudice
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